

Вечная слава советским женщинам, прошедшим Великую Отечественную войну.

Юный голос звучит над пожарищем,
Над молчаньем морозного дня:
Умирать мне не страшно, товарищи,
Мой народ отомстит за меня!



Как гром среди ясного неба звучит слово война в наши дни... Только человек попробует представить все ужасы этого события, им овладевает тревога и страх. Начинает вспоминать все то, что пришлось пережить людям в эти мучительные годы и тяжело становится на сердце... Как же много погибло не в чем неповинных: солдат, мужественно защищавших свою родину и совсем не отстающих от них по смелости простых мирных людей: стариков, женщин, а самое главное ребят, маленьких, совсем несмышлёных, которых вместо счастливого детства, ждали голод, взрывы, кругом смерть и жестокая война. Бесчеловечная, кровопролитная борьба, в которой нет смысла - самое чудовищное, что есть на земле!

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Самые обычные граждане нашей страны ежедневно совершали подвиги, сражаясь до последней капли крови, думая о том, что за ними стоит наша великая страна с её многочисленными жителями. В одном ряду со взрослыми были и подростки. Они стояли у станков, уходили добровольцами на фронт, участвовали в партизанском движении. Сколько имен будет в вечной памяти народа! Это и пионеры – герои, и герои комсомольцы.

Именно такой юной девушкой была Зоя Космодемьянская, жизнь которой была короткой, но ясной и чистой. Зоя была простой и доброй советской школьницей, хорошей подругой и деятельной комсомолкой. Девушке было 18 лет, когда над Родиной зависла зловещая тень фашизма.

В первые дни Великой Отечественной войны Зоя Космодемьянская обратилась в райком комсомола с просьбой послать её на фронт. Она добровольно вступила в ряды защитников Родины и выполняла самые опасные задания во вражеском тылу.

28 ноября в деревне Петрищево, во время попытки поджечь важный военный объект, Зоя была схвачена немцами, которые подвергли ее чудовищным пыткам. От неё требовали признания, кто и зачем ее послал. Мужественная комсомолка не ответила ни на один вопрос гитлеровцев. Она даже не назвала своего подлинного имени и фамилии, на допросе назвалась Таней. Зоя не выдала врагу своих товарищей.

В течение нескольких часов немцы били её ремнями и палками, прижигали лицо спичками, выводили босиком на мороз. После допросов ей повесили доску с надписью — «Поджигатель домов». Тело Зои было в кровоподтеках, на лице и губах запеклась кровь, ноги были обморожены. И в эти последние часы жизни её не покидали мысли о победе русского народа над фашизмом.

На следующее утро 29 ноября 1941 года, после страшных пыток, изнеможённую девушку фашисты через всю деревню, босую, вели к виселице. Зоя шла молча, ровно, с гордо поднятой головой! В свой смертный час отважная партизанка презрительным взглядом окинула фашистов и поднялась на ящики, поставленные под петлей. Стоя у виселицы с петлей на шее, Зоя обратилась к согнанным к месту казни советским людям: «Мне не страшно умирать, товарищи! Это счастье — умереть за свой народ!». Фашисты хладнокровно отодвинули ящик ... Жизнь юной партизанки оборвалась...

Целый месяц тело Тани висело на площади. Немцы, проходя мимо, тыкали ее палками и громко смеялись. В ночь под Новый год фашисты окружили виселицу, раздели Таню и гнусно надругались над телом.

Позже Зою похоронили за деревней, под красивой белоствольной березой - символом России. Вьюга укрыла могильный холмик, и он сровнялся с родной землей. Но вскоре советские солдаты выгнали немцев из деревни, и о подвиге юной комсомолки узнал советский народ. В мае 1942 года ее прах был перенесен с воинскими почестями из деревни Петрищево на Новодевичье кладбище в Москве.

Зоя Космодемьянская - первая в СССР девушка, получившая высокое звание Героя Советского Союза. Юная партизанка, разведчица стала символом героизма, патриотизма и мужества советских людей в Великой

Отечественной войне. Вот так юная комсомолка завершила свой короткий жизненный путь.

Я думаю, что с героями Великой Отечественной войны, такими, как Зоя Космодемьянская, нас связывает пролитая кровь. Жизнь и смерть Зои Космодемьянской – это пример мужества, порядочности и любви к России, человеческой силы. Зоя, мы будем помнить тебя, ты вечно будешь жить в наших сердцах!

Наш народ готовится встретить 72-летие победы в Великой Отечественной войне. Люди пережили страшную войну, может быть самую ужасную и тяжелую по своим жертвам и разрушениям за всю историю человечества. Но они никогда не забудут своих героев. С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну. Их подвиг бессмертен, так как будет жить в веках.

И когда мы понимаем, что наши прадеды воевали ради нас, мужественно и стойко защищали свою родину для будущего поколения, охватывает глубокое чувство благодарности и уважения. Но погибшие в страшном бою уже никогда не смогут услышать слов признательности, поэтому мы только можем навсегда сохранить в памяти их героические подвиги и жить в мире и согласии. Я думаю, жизнь без войн будет самой лучшей благодарностью тем, чьи жизни унесла эта страшная беда.